

ПРИВЕТСТВИЕ М.С. ГОРБАЧЕВА  
УЧАСТИКИМ И ГОСТЬЯМ VIII МЕЖДУНАРОДНОГО  
КОНКУРСА ИМЕНИ П.И. ЧАЙКОВСКОГО

12 июня 1986 года

Сердечно приветствую участников и гостей Международного конкурса имени Петра Ильича Чайковского. Вот уже восьмой раз Москва гостеприимно встречает молодых посланцев из многих стран всех континентов – певцов, пианистов, скрипачей и виолончелистов, которые приехали в нашу столицу, чтобы включиться в творческое соревнование на этом популярном международном конкурсе, продемонстрировать свое мастерство и талант.

Мы убеждены в том, что праздник музыки в Москве пройдет в атмосфере дружбы, сотрудничества, смелых дерзаний и художественных поисков, принесет многим тысячам людей незабываемые минуты общения с высоким искусством.

Находясь в столице Советского Союза, вы почувствуете биение пульса нашей страны, где миллионы советских людей с энтузиазмом трудятся над выполнением своих созидательных планов. Москва всегда открыта для людей доброй воли и с большой сердечностью принимает своих гостей.

В наш неспокойный век, когда агрессивные силы стремятся подвести человечество к роковой черте, еще более возрастает роль искусства, способного духовно объединить людей, нести им высокие гуманистические идеалы. Пусть выражение «Когда говорят музы, пушки молчат» звучит сегодня как призыв бороться за спасение нашей планеты, всего человечества от ядерной катастрофы.

Желаю всем участникам конкурса, членам жюри и гостям поближе познакомиться с достопримечательностями Москвы. Больших вам успехов в творческом состязании, во всей вашей жизни и деятельности.

Выражаю уверенность, что конкурс имени П.И. Чайковского – этот большой международный праздник искусства – станет еще одной

значительной вехой на пути взаимопонимания, сотрудничества, послужит делу укрепления мира и дружбы между народами.

М. ГОРБАЧЕВ